

石景山区青少年

“我的梦 青春梦 中国梦”主题演讲选登

梦想的力量

北京市黄庄职业高中学生 王宇

我是来自北京市黄庄职业高中旅游服务专业11级1班的学生王宇。我校是一所面向全国招生的,培养多种规格人才的大规模、多功能、综合性国家级重点职业高中,北京市示范校。而我选择中职旅游服务专业是因为我太喜欢旅游了,游遍天下美景,把世界上的美丽介绍给所有的人,让大家都享受旅游的欢乐,这就是我的梦想。

今天我演讲的题目是《梦想的力量》,选择这个题目的原因是感动,为我校那些为参加全国技能大赛努力拼搏的人而感动,他们是曾经终日无所事事在获得梦想后勇往直前的人;他们是拥有梦想后让你刮目相看的人;他们是为了梦想努力拼搏的人!他们让我诧异,让我惊喜,更让我尊敬,而使他们超越自我,使他们熠熠生辉的力量就是梦想的力量!

去年,我参加全国导游服务技能大赛,

整个专业只有两个名额,当我知道我能参加比赛时,我仿佛看到梦想照进现实的璀璨光芒。

那个终日发呆、无所事事的王宇不见了,我第一次为了学习5点起床,背八个景点的讲解词和1000道理论题,每天放学后继续学习单弦八角鼓,即使口干舌燥,手指磨破,我一点也不觉得累,我自己都奇怪我怎么越努力越高兴。

当我把1000道题倒背如流时,当我能声情并茂地进行解说时,当我的才艺展示终于让老师竖起大拇指时,我心中充满了成就感。

正如一句广告词说的:你的能量超乎你想象,当我手捧全国二等奖的奖杯时,我相信,我的力量来源于我的梦想!

在黄职,像我一样为梦想奋斗的人很多,每一个人都在为争取参加全国大赛的名

额而准备,能参加比赛的人,更是拼命训练。

今年全国技能大赛迫在眉睫,作为校园通讯社的小记者,我采访了美容美发专业辅导老师张玲,她说,孩子们太努力了,训练到手肿、裂口、起泡、脱皮是很正常的情况,有些同学都有了腱鞘炎,我很心疼,但我们必须更加严格,因为我知道他们的梦想就是在全国大赛上展示自己的风采。

我采访了美容美发专业11级1班同学杨慧,她在训练时突然晕倒,休息一会儿后,又忍着疼痛,流着冷汗继续训练。经检查是肾结石,她却并没有请一次假,总是吃药坚持训练。她初中时成绩很好,我很奇怪她为什么来中职院校,她告诉我说,初中时,学习只是她的任务,她从不感到快乐,而她爱好化妆、爱好美发,当她看到一个灰头土脸的顾客在她手下变得光彩照人时,她感觉就像自己创造了一个奇迹。我问她

是什么让她能生病还坚持?她说,拿全国金奖是我们的梦想,我不能辜负我的辅导老师和爸爸妈妈的期望。时间不等人,再不努力就晚了。

同学们,时间不等人,再不努力就晚了。云彩还在天空徘徊,青春之花却毫不犹豫地粲然开放了。也许你会感觉中职的学生太辛苦了,但他们却甘之如饴。那些肿大,裂口、起泡、脱皮,甚至有腱鞘炎的双手,是饱含技能的双手,那些额头上滴落汗水,是最美丽的珍珠。他们不但应该获得全国的荣誉,他们更应获得我们所有人的尊重。

习主席说,中国梦是全国人民的梦,“少年智则国智,少年强则国强”,让每一个正值青春的我们推开梦想之门,用梦想的力量铸就自己的人生,实现自我的价值;让我们每一个正值青春的我们点燃梦想之灯,中国梦的大厦就会金碧辉煌!

心怀梦想 脚踏实地

北京市第九中学学生 梁赟杰

2013年春天的两会,因为梦想变得飞扬热烈,因为梦想变得无比厚重。习近平总书记在参观《复兴之路》展览时指出,“实现中华民族伟大复兴,就是中华民族近代以来最伟大的梦想!”

将“中国梦”的伟大构想化为美好现实,离不开我们每个人的梦想和努力。作为中学生的我们,应该怎样实现我们的梦想,共享人生出彩机会,实现中华民族的伟大复兴呢?

我身边有这样一些心怀梦想的同学,他们看着我们的航母起航了、舰载机起飞了、海监船执法钓鱼岛了,便热血沸腾,蠢蠢欲动起来,大喊“我的梦想是与我们的航母一起护卫海疆,我的梦想是与海监船一起维护我们权益。”我想说的是,那些梦固然好,但对于中学生来说太不切实际了。我们的肩膀还太稚嫩,我们的知识储备还不够,我们现在的梦想应该是努力学习,考取重点大学,储备知识,积蓄力量,为中华之复兴而努力读书,这样才能实现我们共用的中国梦。

我相信这不仅仅是我一个人的梦,这应该是每一个普通的中国家庭共同的梦,是中国千千万万学子的梦。千千万万个学子为梦想所作的努力,就是为中国梦所作的努

力,当千千万万的学子学有所成,千千万万的家庭幸福美满时,我们的中国梦便会实现!

有句俗话说:“梦想很丰满,现实很骨感”,我认为丰满是有准备的人的,骨感留给没有进取心的人的。当你在课堂呼呼大睡,作业东拼西凑,上课迟到早退时,你拿什么去丰满你的梦想?

梦想不是说说而已的,美好的梦想需要脚踏实地,从平时点滴的努力开始。自习早到10分钟,每天多记几个单词,课堂上多坚持专注几分钟,梦想便一点一滴成为现实。同样,梦想也贵在坚持,“虽有天下易生之物也,一日暴之,十日寒之,未有能生者也”,说的就是这个道理。

这就是我的中国梦,一个依托于现实,很简单的梦!今天的我们不再需要经历战火的洗礼,这是我们幸福于先辈之处,但作为新时代的中国人,我们有责任为祖国的复兴贡献自己的力量。传承上一辈的中国梦,为了下一代的中国梦,这就是我们这一代的中国梦!

雄关漫道真如铁,是对梦想的追求;而今迈步从头越,是对梦想的执着!让我们携起手来,响应时代的号召,心怀梦想,脚踏实地,为了美好的明天,为了“中国梦”努力、前进!

让集体梦托起中国梦

北京师范大学励耘实验学校学生 刘珊珊

四十多年前,当马丁路德金先生倒下时,他的那句话“I have a dream”传遍了全世界;2007年美国前国务卿科林·鲍威尔的自传《我的美国之路》出版时,我看到了一个顽皮淘气的儿童成长为美国四星上将、国家安全顾问的梦想旅程;2008年非洲人后裔奥巴马成为美国总统时,我们不禁感叹美国真是一个造梦的地方。

但是,请您一定要知道,“I have a dream”不仅仅只有英文版的。拥有960万平方公里土地、绵延几千年优秀文化的中国,也有一个梦想。它是属于每一个非常普通的中国人,把它用中文表达出来,那就是“中国梦”。

中国梦与美国梦有着根本的不同,个人主义是美国梦的思想基础和灵魂,中国梦的核心则是通过全体中华儿女的共同努力实现中华民族伟大复兴的共同理想,集体主义是它的思想基础和灵魂。

我们每一个人,从他出生的那一刻起就处在了一个集体:家。随着年龄的增长,我们又跨入到另一个重要的集体:学校、年级、班级。2011年9月的一天,迎着初升的朝阳我走入了励耘实验初一(1)班这个温暖的集体。从一开始的互不相识

到现在的彼此了解,从只知道一个人埋头苦读到为了班级的目标而共同奋斗,我们都在用团结的精神为这个集体的荣誉、集体的梦想增光添彩。

我不会忘记,2011年12月全年级同学参加诗歌朗诵会的那一天,朗朗的诵读声中包含了我们多少的汗水,2012年4月同学们参加离队建团的那一天,专注的目光中闪烁着希望加入共青团,愿意为共产主义事业而奋斗的信念之光,2012年9月同学们参加歌咏比赛的那一天,铿锵有力的乐声中凝聚着我们多少的付出。而我也在为这个集体的努力着,一遍又一遍的练习,字正腔圆、吐字清晰,我不惜时间和汗水,反复录音,不行再练,一次又一次,我要做到,我拼搏着,我努力着,为了我的集体梦,励耘梦,中国梦。

我是励耘学子,我是共青团员,我是一名中国人,我愿意为了我的集体,我的学校,我的国家,发掘智慧,积累智慧。中国梦不是一个宏大而虚无的概念,它承载着一个民族的梦想和决心,只要你肯为你的集体出一份力,你就为实现全中国的梦想出了一份力。这些力量,疾猛如潮,把中国这艘巨舰带入光明的新世界。

